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Ata nº 691/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos (02) dois dias
do Mês de junho, do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da manhã
no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av Eurico Sebastião Ferreira, nº. 120 – Centro. Reuniram-se
os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-
Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José Armando
da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de
Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo.
Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de todos no
plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao colaborador Jhonatan Gonçalves  –
para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito, passou a palavra ao 1° Secretário Amauri Olartechea.
Fez leitura do Ofício nº 0405/2026 do Gabinete da Senadora Soraya Thronicke. Fez leitura di Convite Oficial para
celebrar um momento especial e marcante na trajetória empresarial  a fusão das marcas Donuts Tia Lu e
Espetinho do Pantanal. Fez leitura da Portaria nº 2026, que dispõe sobre a alteração  da data da Sessão
Ordinária do dia 09/06 para o dia 08/06/2026 às 8:30. Fez leitura do Decreto nº 09 de 29 de maio de 2026,
declara ponto facultativo no dias 04 é 05 de junho de 2026 em razão do feriado.  Ordem do dia: A palavra foi
concedida ao 1° Secretário, Amauri Olartechea. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 019/2026,
autoriza a abertura de crédito adicional especial para criação de elemento de despesa no orçamento vigente do
Município de Rio Verde de Mato Grosso e dá outras providências; Fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº 019/2026, em discussão, não havendo
discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento
e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 019/2026, em discussão, não havendo discussão o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Emenda à Lei
Orgânica nº 12/2026. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de
Emenda à Lei Orgânica nº 012/2026, em discussão, não havendo discussão o mesmo foi aprovado na primeira
votação por unanimidade. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 073/2026, em face a Senhora Josy Miranda
Madruga, pelos relevantes trabalhos prestado ao Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS em discussão, não
havendo discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do requerimento nº 44/2026 a Empresa
da Sanesul de autoria do Vereador Yhgor Chagas. Requereu informações dos critérios utilizados para definição
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do Cronograma da definição de execução das obras de implantação na obras das redes de esgotamentos
sanitários  realizado por empresa em parceria com a Sanesul, em discussão.   O Vereador Yhgor Chagas,
cumprimentou a todos, mencionou estar presenciando na cidade o comprimento do marco do saneamento
básico, precisamos que faça esse cumprimento, ressaltou que não sabe se é incompetência da Empresa se e
falta de gerencia, mencionou que a Sanesul, disse que tem as bases e os pilares,  disse que a Sanesul e uma
Empresa muito bem organizada, falou ser uma empresa terceirizado, solicitou da Sanesul que faça a prestação
das contas, de  como está o cronograma e de que forma estão sendo atendidos, nunca termina nenhuma obra. O
Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador por seu requerimento, agradeceu
as  obras de saneamento, tão importante, mencionou que pediram informações para saber qual o critério e qual 
a maneira de trabalho, ressaltou que a empresa abre um buraco em uma rua, não terminam vão para outro,
deixa tudo esparramado ficando de 30 a 60 dias abertos, disse que sua rua ficou assim uns dias, mas foi
tampado e ficou um excelente serviço,  quer saber o porque da demora das implantações. O Vereador Joanes
Pimentel, cumprimentou a todos, falou que os Vereadores tem recebido muitas reclamações a respeito dos
serviços  de saneamento, ressaltou que só hoje recebeu três reclamações, entrou em contato com a Elid,
Coordenadora  da Sanesul de  Rio Verde, a mesma disse que esta tomando providências,  ressaltou que a
empresa está fazendo um cronograma muito errado, ressaltou que antes a empresa não iria fazer em terrenos
baldios, devido não saberem o local que as pessoas iriam colocar o esgoto, disse que nos locais que já tem as
fossas a empresa vai e coloca errado, mencionou que as pessoas vão pagar e não vão conseguir ligar,
mencionou que a empresa vai tomar providências junto com a Sanersul,  ressaltou que a empresa está
bagunçando todo o asfalto da cidade, e não refaz  da mesma forma que deve ser feito, mencionou que no bairro
Jardim dos Estados estava tudo novo o asfalto, hoje esta tudo cortado, não havendo mais discussão o mesmo foi
aprovado por unanimidade.  Grande Expediente: Vereador Carlos da Rocha Pontesiniciou agradecendo a
Deus, cumprimentando os colegas vereadores, servidores da Câmara, presentes no plenário e os ouvintes das
rádios e mídias digitais.Durante sua fala, reforçou pedidos já realizados para a recuperação das ruas sem
pavimentação nos bairros Ouro Verde e Ariovaldo Pereira. Segundo ele, as vias estão em situação precária e
necessitam urgentemente de patrolamento e cascalhamento, especialmente antes da chegada do próximo
período chuvoso.Também solicitou o envio de um ofício à Energisa para que seja realizada a ligação da energia
elétrica na Praça do Chão Batido, no bairro Coronel Manoel Mariano. Destacou que a falta de iluminação está
prejudicando moradores e projetos esportivos desenvolvidos no local, como a escolinha de futebol do professor
David, que atualmente utiliza a praça devido à reforma da escola.O vereador aproveitou para convidar a
população para a inauguração da nova unidade de saúde do Jardim Semíramis, ressaltando a importância da
obra para a comunidade. Destacou que a construção foi viabilizada com recursos provenientes da devolução do
duodécimo da Câmara Municipal durante sua gestão como presidente, além de emendas impositivas dos
vereadores da legislatura anterior. Fez um agradecimento especial ao empresário José Marcelo, responsável
pela obra, destacando a qualidade do serviço executado e as melhorias realizadas além do previsto no projeto
original, como terraplanagem e construção de muro.Também reconheceu o apoio do prefeito Réus e de toda a
equipe da administração municipal, afirmando que o comprometimento da gestão foi fundamental para que o
projeto se tornasse realidade.Por fim, afirmou que a inauguração representa a concretização de um antigo sonho
da comunidade do Jardim Semíramis e uma homenagem ao legado do ex-prefeito José de Oliveira Santos,
encerrando sua fala desejando uma semana abençoada a toda a população de Rio Verde. Vereadora Vanilda
Lopes dos Santosiniciou sua fala cumprimentando o presidente Flávio Brito, os demais vereadores, servidores
da Câmara, a população presente e que acompanhava a sessão, destacando sua fé e pedindo bênçãos para
todos.Em seguida, apresentou indicação ao secretário de Obras, Ernani, e ao prefeito municipal, solicitando a
recuperação urgente de um grande buraco localizado na Rua Y, em frente ao número 27, no bairro Rosa
Mourão. Segundo a vereadora, moradores chegaram a sinalizar o local com galhos secos para evitar acidentes,
devido ao risco oferecido aos motoristas e pedestres. Também reforçou um pedido que já havia feito
anteriormente para recuperação da rua lateral ao CTN, afirmando que a situação continua se agravando e
gerando transtornos aos moradores da região. Solicitou a limpeza de um terreno pertencente ao município,
localizado na esquina das ruas Vitória e Campo Grande, no bairro Nova Rio Verde, próximo ao posto de saúde
Vila Margarida. Ela explicou que a vegetação alta está prejudicando a visibilidade dos condutores e aumentando
o risco de acidentes no local.Durante o pronunciamento, fez um convite à população para participar da abertura
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da praça de alimentação da exposição municipal, marcada para o dia 7 de junho. Destacou o trabalho realizado
por Toninho e pelas equipes responsáveis pelas barracas, ressaltando a qualidade das comidas típicas que
serão oferecidas. Também mencionou que sua assessora, Ana Souza, participará do evento com uma barraca
de doces e bolos, convidando vereadores e moradores a prestigiarem a programação. Aproveitou para convidar
a população para um encontro no Sindicato Rural, às 18h30, onde seria recepcionado o deputado estadual
Renato Câmara. Na ocasião, seria oficializada a entrega de uma emenda parlamentar de R$ 100 mil destinada
ao hospital municipal. Destacou que a saúde tem sido uma de suas prioridades e que continuará buscando
recursos para fortalecer o atendimento à população. Agradeceu o acompanhamento da comunidade ao trabalho
legislativo, citando moradores que acompanham regularmente as sessões e reforçando que considera
fundamental a participação popular e as cobranças da população. Manifestou apoio ao requerimento
apresentado pelo vereador Yhgor Chagas relacionado à empresa responsável por obras que vêm gerando
reclamações em diversos bairros da cidade. Afirmou que tem acompanhado as queixas da população e
demonstrou insatisfação com a forma como os serviços estão sendo executados, citando buracos abertos,
demora na recuperação das vias e falta de conclusão das obras. Informou que está articulando, junto à
presidência da Câmara e sua equipe, a realização de uma audiência pública para que os responsáveis pela
empresa prestem esclarecimentos à população e apresentem soluções para os problemas
apontados.Encerrando sua fala, reafirmou seu compromisso com a população de Rio Verde, colocou-se à
disposição para ouvir demandas e atender os moradores onde for necessário, destacando que seu objetivo é
trabalhar pelo bem-estar coletivo e pelo desenvolvimento do município. Vereador Robson Rodrigues
Machado iniciou sua fala agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes. Apresentou uma moção de
congratulação ao senhor João Edson Stela, gerente-geral da Agropecuária Pilon, reconhecendo sua trajetória
profissional de mais de 40 anos e sua contribuição para o desenvolvimento do agronegócio e das entidades
beneficentes de Rio Verde. A moção foi submetida à discussão, não havendo discussão foi submetida à votação,
moção aprovada. Também apresentou indicação solicitando o asfaltamento da Rua Thomaz Barbosa Rangel, no
bairro Jardim José Antônio, atendendo pedido dos moradores que relataram problemas com poeira, lama e
dificuldades de acesso devido à falta de pavimentação. Manifestou apoio ao requerimento do vereador Yhgor
Chagas sobre os transtornos causados pelas obras de infraestrutura em bairros como Bela Suíça e Barra Verde,
criticando a demora na recuperação das vias e cobrando que a empresa conclua os serviços antes de iniciar
novas frentes de trabalho. O vereador convidou a população para participar do almoço beneficente em apoio ao
irmão de Kid, destacando a importância da solidariedade nesse momento. Agradeceu à Capitaliza Leilões, em
especial ao Fulvio e Glenda, e aos organizadores e voluntários pelo sucesso do leilão beneficente realizado no
município, além de reconhecer o trabalho do padre Fabrício e dos festeiros da Festa de Nossa Senhora
Auxiliadora.Também convidou a população para a exposição agropecuária de Rio Verde, ressaltando a estrutura
preparada para os 50 anos do evento e agradecendo ao prefeito pela realização da festa com entrada
gratuita.Por fim, anunciou que pretende apresentar um projeto de lei para combater o problema dos fios soltos e
abandonados nos postes da cidade, visando melhorar a segurança e a organização urbana. Encerrando sua fala,
reafirmou seu compromisso com a população e colocou seu gabinete à disposição dos moradores. Vereador 
Washington Jefferson de Castroiniciou sua fala cumprimentando os colegas vereadores, a população e os
ouvintes da rádio, além de agradecer às equipes do Hospital Paulino Alves da Cunha, do Hospital Regional de
Coxim e do Centro de Especialidades Médicas pelo atendimento prestado à sua mãe, seu pai e seu filho.
Aproveitou para solicitar a manutenção das cadeiras do Centro de Especialidades Médicas, relatando que muitas
estão danificadas e representam riscos para pacientes, especialmente idosos, gestantes e mães com
crianças.Em seguida, apresentou indicação para manutenção da ponte localizada na região da Abóbora. Relatou
que esteve no local e constatou que, embora a base de concreto esteja em boas condições, a estrutura de
madeira encontra-se bastante deteriorada, oferecendo riscos aos usuários. Destacou a importância da ponte
para o escoamento da produção rural e para o deslocamento dos moradores da região. Também agradeceu à
Secretaria de Obras pelos serviços realizados em diversas estradas rurais do município. Solicitou patrolamento e
cascalhamento da Avenida Mato Grosso, no bairro Coronel Manoel Mariano, da estrada de acesso ao Morro do
Vicente e da Serra do Pindaivão. Segundo ele, as condições das vias têm dificultado a vida de moradores,
chacareiros, produtores rurais e pecuaristas que dependem dessas estradas para o transporte de mercadorias e
deslocamento diário. Destacou a importância da exposição agropecuária para a economia local, afirmando que o
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evento fortalece o comércio, a rede hoteleira e os negócios do agronegócio. No entanto, lembrou que alguns
produtores ainda enfrentam dificuldades devido à precariedade das estradas e pontes rurais. Apresentou uma
moção de congratulação aos trabalhadores da empresa responsável pelas obras da rede de esgoto no município,
destacando o empenho dos funcionários que atuam diretamente nos serviços. A moção foi submetida à
discussão, Vereador Yhgor Chagas Correia de Melodeclarou apoio à homenagem. Ressaltou que, embora
existam críticas à condução administrativa da empresa e aos problemas enfrentados pela população em
decorrência das obras, os trabalhadores merecem reconhecimento pelo esforço e dedicação no desempenho de
suas funções. Afirmou que não se deve julgar os funcionários pelos problemas administrativos da empresa e
informou que subscreveria a moção apresentada por Tom Castro. Não havendo mais discussão foi submetido à
votação, moção aprovada. Na parte final de sua fala, Tom Castro voltou a agradecer aos profissionais de saúde
que atenderam sua família, relatando a recuperação de sua mãe após um problema de saúde e destacando a
atuação de um enfermeiro que prestou os primeiros socorros. Também comentou sobre reclamações recebidas a
respeito do motódromo municipal, mencionando o acúmulo de lixo no local, e informou que realizou uma enquete
na rádio para ouvir a opinião da população sobre possíveis destinações para a área. Encerrando seu
pronunciamento, reafirmou que continuará realizando um mandato próximo da população, ouvindo moradores da
cidade e da zona rural e trabalhando para atender suas demandas. Vereador Joanes Pimentel Vieirainiciou sua
fala convidando a população para participar do almoço beneficente em prol de Tó, irmão de Kid, destacando o
trabalho solidário realizado por voluntários como Ramão, Marcelo, Kid, Zezão e toda a equipe envolvida na
organização. Ressaltou a importância da união da comunidade para ajudar pessoas que enfrentam problemas de
saúde e incentivou a população a adquirir os ingressos e participar do evento.Em seguida, comentou sobre os
problemas relacionados às obras da rede de esgoto no município. Afirmou que a empresa responsável tem
prestado um serviço de baixa qualidade e relatou reclamações de moradores que tiveram as ligações instaladas
em locais inadequados, o que poderá dificultar a conexão das residências à rede e gerar cobrança da taxa de
esgoto sem a devida utilização do serviço. Informou que conversou com a coordenação local da Sanesul e que o
órgão acompanhará a continuidade das obras para tentar corrigir os problemas identificados. Reforçou apoio ao
requerimento já apresentado na Câmara para cobrança de providências. Solicitou ao secretário de Obras a
realização de patrolamento nas estradas das regiões do Fama e Agriverde, além de pedir a roçada das margens
do bairro Bela Suíça, onde o mato estaria avançando sobre as vias. Aproveitou para agradecer às equipes da
Secretaria de Obras que atuam nas estradas rurais do município, destacando o trabalho realizado em diversas
localidades. Convidou a população para a inauguração da unidade de saúde do Jardim Semíramis, construída
com recursos destinados pela Câmara Municipal por meio de emendas impositivas e devoluções financeiras do
Legislativo. Destacou que a obra beneficiará moradores dos bairros Semíramis e Ouro Verde e comemorou o
avanço da pavimentação asfáltica na região. Convidou a comunidade para um evento da escola cívico-militar,
programado para o mesmo dia da inauguração da unidade de saúde. Em seguida, parabenizou o empresário
José Marcelo e sua equipe pela qualidade da obra executada na unidade de saúde, afirmando que empresas
locais possuem capacidade técnica para executar grandes projetos no município. Aproveitou para defender a
fiscalização da construção da nova escola municipal, destacando que acompanhará a execução da obra e
cobrará qualidade dos serviços. Reforçou o convite para a abertura da 50ª Expoverde, destacando o início das
atividades da praça de alimentação e dos leilões no parque de exposições. Também solicitou serviços de
patrolamento, cascalhamento e limpeza nos bairros Paraíso Cacerense e Santa Terezinha, informando que as
equipes da Secretaria de Obras já estão atuando em diferentes regiões do município.Encerrando sua fala,
agradeceu à população pelas demandas encaminhadas ao seu gabinete, reafirmou seu compromisso com o
desenvolvimento de Rio Verde e colocou seu mandato à disposição da comunidade para continuar trabalhando
por melhorias em todas as regiões do município. O presidente Flavio Roberto Alves de Brito passou a
presidência ao Vice Presidente Joanes Pimentel Vieira. Vereador Flavio Roberto Alves de Britoiniciou sua
fala cumprimentando os presentes no plenário e os ouvintes da rádio. Apresentou uma indicação ao secretário
de Obras solicitando melhorias na arquibancada do estádio municipal, com a instalação de degraus
intermediários para facilitar o acesso de idosos, crianças e pessoas com dificuldade de locomoção. Segundo ele,
a altura entre os degraus atuais dificulta a subida e a descida, comprometendo a acessibilidade e a segurança
dos frequentadores que acompanham os jogos do Campeonato Municipal.Na sequência, convidou a população
para participar da abertura da 50ª Expoverde, destacando a programação da praça de alimentação,
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apresentações culturais, artistas locais, grupos de dança e a participação de comerciantes rio-verdenses.
Ressaltou a importância de prestigiar os empreendedores do município e informou que haverá estrutura com
telão para transmissão dos jogos da seleção brasileira, permitindo que os visitantes acompanhem a Copa do
Mundo durante o evento. Também convidou a população para a inauguração da unidade de saúde do Jardim
Semíramis, destacando que a obra foi viabilizada por meio da parceria entre a Câmara Municipal e a Prefeitura,
utilizando recursos economizados pelo Legislativo e complementados pelo Executivo. Lembrou a participação
dos vereadores da legislatura passada na destinação dos recursos e agradeceu ao prefeito pelo cumprimento do
compromisso assumido com a população. Ressaltou ainda a importância da nova unidade de saúde para atender
os moradores dos bairros Semíramis e Ouro Verde, regiões que também vêm recebendo investimentos em
pavimentação asfáltica. Aproveitou para parabenizar tanto os vereadores da gestão anterior quanto os da atual
legislatura pelos esforços em favor da população.Além disso, destacou a destinação de recursos economizados
pela Câmara para a aquisição de materiais escolares de qualidade para os alunos da rede municipal de ensino,
reconhecendo o empenho dos onze vereadores na realização desse investimento na educação.Ao encerrar seu
pronunciamento, desejou uma semana abençoada a toda a população de Rio Verde, reforçando votos de
prosperidade, proteção e desenvolvimento para o município e seus moradores.O vereador Flávio Roberto Alves
de Brito retomou a presidência. O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e apresentou indicação
solicitando a manutenção de toda a estrada da Serra do Pindaivão, com atenção especial ao trecho da serra,
destacando que a demanda tem sido constantemente reivindicada pela população e será novamente
encaminhada à Secretaria Municipal de Obras. Reforçou indicação já apresentada anteriormente, solicitando a
substituição e manutenção do forro da Rodoviária Municipal. Relatou que, após a reforma realizada no local, um
vendaval danificou parte da estrutura e que, com o passar do tempo, os danos têm aumentado. Alertou que, com
a proximidade do mês de agosto, período caracterizado pelos ventos fortes na região, a situação poderá se
agravar caso não sejam realizadas as devidas intervenções. Solicitou à Secretaria Municipal de Obras a
manutenção das ruas sem pavimentação dos bairros Ouro Verde, Barra Verde, Vila Nova, Ariovaldo Pereira,
Parque dos Ipês, Santos Dumont e demais localidades que necessitam de reparos. Ressaltou que a população
tem cobrado providências e pediu que seja apresentado um cronograma de execução dos serviços. Também
solicitou a realização de reparos em trechos onde já foram iniciadas intervenções para reposição asfáltica, mas
que ainda não receberam a conclusão dos trabalhos, citando como exemplos locais próximos ao Hospital
Municipal, na Avenida Campo Alegre, Vila Nova e região central da cidade.Apresentou ainda indicação a
Secretaria Municipal de Educação para a substituição da iluminação da quadra da Escola Estadual Mariza
Ferzelli, localizada no Bairro Jardim dos Estados. Informou que foi procurado por esportistas que utilizam o
espaço no período noturno e que reivindicam melhorias na iluminação para proporcionar melhores condições
para a prática esportiva. Informou que encaminhará ofício à Secretaria de Estado de Educação solicitando a
contratação ou disponibilização de inspetores de alunos para as Escolas Estaduais Vergelino Mateus de Oliveira
e Thomaz Barbosa Rangel. Destacou que a demanda foi apresentada pela comunidade escolar e que a medida
é necessária para melhor atender alunos, professores e servidores.Apresentou Requerimento solicitando que a
Prefeitura Municipal encaminhe à Câmara Municipal informações detalhadas sobre o projeto de instalação de
gavetas no Cemitério Municipal Santo Antônio, incluindo o projeto da obra, os custos previstos, a forma de
execução e informações sobre eventual legislação municipal relacionada ao tema. Também solicitou
esclarecimentos acerca da reforma do cemitério municipal. Ressaltou que foi procurado por moradores
interessados em obter informações sobre as intervenções em andamento e destacou a importância da
transparência das ações públicas para que os vereadores possam prestar esclarecimentos à população.O
Requerimento foi submetido à discussão. Não havendo discussão, o Requerimento foi colocado em votação,
sendo aprovado por unanimidade. Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pela audiência pública realizada
para apresentação dos resultados do primeiro quadrimestre de 2026. Informou que participou do evento
juntamente com o vereador Robinho, representando os demais vereadores da Casa. Destacou que o município
tem aplicado recursos na saúde acima do percentual mínimo constitucional e apresentou dados referentes aos
atendimentos realizados no período, incluindo mais de 12 mil atendimentos no pronto-socorro, mais de 960
atendimentos especializados, mais de 3 mil exames, 115 internações, 16 partos e mais de 32 mil atendimentos
realizados nas unidades de saúde do município.Ressaltou ainda a inauguração da nova Unidade de Saúde do
Bairro Jardim Semíramis, destacando que a obra foi viabilizada por meio de recursos oriundos de emendas
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impositivas e devoluções do duodécimo realizadas pela legislatura anterior, em parceria com o Poder Executivo.
Também agradeceu à Senadora Soraya Thronicke pela destinação de recursos superiores a R$ 800.000,00
(oitocentos mil reais) ao Fundo Municipal de Saúde. Comentou sobre a audiência pública realizada para
encerramento do ciclo do Plano Municipal de Educação referente aos últimos dez anos. Destacou os avanços
obtidos pela educação municipal, mas ressaltou a necessidade de enfrentamento da evasão escolar, apontando
que ainda existem crianças e jovens fora da rede de ensino. Defendeu a participação da população nas próximas
audiências públicas destinadas à construção das metas para os próximos dez anos da educação municipal,
visando discutir melhorias para o setor e fortalecer as políticas educacionais do município.Parabenizou a Igreja
Batista Central pela realização da Conferência da Família, destacando a importância de iniciativas voltadas ao
fortalecimento dos laços familiares e registrando seu reconhecimento à liderança e à comunidade da igreja pela
organização do evento.Por fim, convidou a população para participar da inauguração da Unidade de Saúde do
Bairro Jardim Semíramis e das obras de pavimentação da região, bem como da cerimônia de formatura da
escola cívico-militar. Também convidou os munícipes para reunião que seria realizada no Sindicato Rural com a
presença do Deputado Estadual Renato Câmara, ocasião em que seria realizada a prestação de contas do
mandato parlamentar e a entrega de emenda no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) destinada ao Hospital
Municipal de Rio Verde, atendendo solicitação de seu mandato e da vereadora Vanilda.Encerrando sua fala,
agradeceu a oportunidade e desejou que Deus abençoasse a todos. O vereador José Armando da Fonseca
cumprimentou a todos e apresentou Moção de Congratulação ao senhor Joel Lucas de Almeida, proprietário da
Escola Reino do Saber, em reconhecimento ao trabalho desenvolvido na continuidade e ampliação das
atividades da instituição de ensino, mantendo a qualidade educacional e promovendo inovações no processo de
aprendizagem. Destacou que o homenageado restaurou o tradicional trenzinho que faz parte da história da
escola e tem proporcionado às crianças atividades voltadas ao contato com a natureza, incluindo visitas à
chácara da instituição para o desenvolvimento de projetos relacionados à horta e ao aprendizado prático. Por se
tratar de uma Moção de Congratulação, foi submetida a discussão. Não havendo discussão, a Moção foi
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador José Armando da Fonseca retomou a
palavra e informou que não apresentaria novas indicações, mas reforçaria solicitações já realizadas
anteriormente. Destacou a necessidade da abertura de canteiros centrais em alguns pontos da cidade,
aproveitando o período em que estão sendo executados serviços de pavimentação asfáltica no
município.Solicitou a abertura de passagem no canteiro central da Avenida Eurico Sebastião Ferreira, nas
proximidades do Lava Jato do Tetê e da Vidraçaria Marcelo, ressaltando que o local já é utilizado diariamente por
pedestres, ciclistas, motociclistas e motoristas, tornando necessária a regularização do acesso.Também reforçou
pedido para abertura de passagem na Avenida Américo de Souza Brito, em frente à Igreja São Francisco, na Vila
Nova, destacando que o local é amplamente utilizado para travessias e retornos, muitas vezes realizados de
forma inadequada em razão da ausência de passagem regulamentada. Reiterou solicitação para abertura no
canteiro central da Avenida Dom Pedro I, nas proximidades do consultório do Doutor Zampieri, observando que a
população já utiliza o local para travessia e que a regularização contribuirá para a melhoria do trânsito e da
segurança viária. Apresentou indicação ao diretor da AGETRAN, senhor Denilson Caetano, com cópia ao
Prefeito Municipal, solicitando a viabilização da instalação de dois semáforos no município. O primeiro no
cruzamento da Rua Joaquim Murtinho com a Rua Porfírio Gonçalves, e o segundo na Rua Vitória. Destacou que
ambos os locais registram intenso fluxo de veículos e apresentam dificuldades de circulação, aumentando os
riscos de acidentes.Ressaltou que a Rua Vitória possui tráfego intenso e características que dificultam as
manobras dos condutores, enquanto o cruzamento da Rua Porfírio Gonçalves concentra grande movimentação
comercial e elevado fluxo de veículos, especialmente nas proximidades de estabelecimentos comerciais da
região. Defendeu que a instalação de semáforos contribuirá significativamente para a organização do trânsito e
para a segurança dos usuários das vias.Por fim, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de utilizar a
tribuna, agradeceu à população pela confiança depositada em seu mandato e colocou-se à disposição para
auxiliar os munícipes em suas demandas e necessidades. Encerrando sua fala, desejou um excelente final de
semana, um bom feriado e que Deus abençoasse todos os lares rio-verdenses. O vereador Laurindo Luiz
Marchezan cumprimentou a todos e apresentou indicação à Secretaria Municipal de Obras solicitando a
realização de serviço de tapa-buracos na Rua Porfírio Lopes, esquina com a Rua Vaticano, no sentido da antiga
Cerâmica Fênix. Destacou que o problema persiste há bastante tempo e que já realizou diversas solicitações
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sem que o reparo fosse executado. Reforçou pedido já apresentado em sessões anteriores para que sejam
realizados reparos na ponte de acesso ao Bairro Nova Rio Verde. Informou que existe um buraco na cabeceira
da ponte, no sentido de quem se desloca para a área central da cidade, o que pode ocasionar acidentes
envolvendo motociclistas e ciclistas caso a situação não seja solucionada com urgência. Solicitou o
encaminhamento de ofício à empresa Energisa para que seja realizado o rebaixamento e a adequação da
iluminação pública na Praça do Chão Batido. Destacou que no local foi construída uma quadra esportiva
destinada aos jovens do município, porém a ausência de iluminação adequada impede a utilização do espaço no
período noturno. Ressaltou que a demanda vem sendo apresentada há vários meses pela população e pelos
frequentadores da quadra, que aguardam providências da concessionária de energia. Comentou sobre as
reclamações recebidas a respeito dos serviços executados pelas empresas responsáveis pela implantação da
rede de esgoto no município. Relatou que esteve no local acompanhado do Presidente da Câmara, vereador
Flávio Brito, da responsável pela Sanesul e de representantes da empresa executora, atendendo reivindicações
de moradores da região. Informou que, em determinada via os paralelepípedos foram retirados para execução
dos serviços e posteriormente recolocados sem a devida preparação da base, o que tem causado insegurança
aos moradores e dificuldades de acesso às residências. Destacou que os paralelepípedos existentes naquela
localidade fazem parte da história do município, tendo sido implantados há mais de quarenta anos durante a
gestão do então prefeito Doutor Vanderlan. Manifestou ainda sua preocupação com a qualidade dos serviços
executados pelas empresas responsáveis pelas obras de esgotamento sanitário e afirmou esperar que os
trabalhos sejam realizados com mais atenção e respeito à população rio-verdense. Informou que recebeu o
comprovante de depósito de emenda parlamentar destinada pelo Deputado Federal Beto Pereira no valor de R$
376.380,00 (trezentos e setenta e seis mil, trezentos e oitenta reais), destinada à aquisição de bicicletas elétricas
para os agentes comunitários de saúde e agentes de endemias do município. Informou que o recurso foi
depositado na conta da Prefeitura Municipal em 26 de maio de 2026 e que a aquisição dependerá apenas da
realização do processo licitatório.Esclareceu que os recursos permitirão a aquisição de 48 bicicletas elétricas
para os agentes comunitários de saúde e 16 bicicletas para os agentes de endemias, proporcionando melhores
condições de trabalho aos profissionais. Solicitou agilidade à Secretaria Municipal de Saúde para que o processo
de compra seja realizado o mais breve possível.Ainda sobre os recursos destinados ao município, informou que o
Deputado Federal Beto Pereira também destinou mais R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para a área da
saúde de Rio Verde. Agradeceu ao parlamentar e ao Deputado Estadual Júnior Mochi pelo apoio constante ao
município e pela destinação de recursos que beneficiam diretamente a população. Destacou a inauguração da
nova Unidade de Saúde do Bairro Jardim Semíramis, ressaltando a importância da obra para a população local.
Relatou que esteve no bairro e constatou os avanços proporcionados pelas obras de pavimentação asfáltica e
pelos investimentos realizados na região.Parabenizou a família da Vó Celina, homenageada com a denominação
da nova unidade de saúde, destacando sua relevante contribuição à comunidade rio-verdense como parteira
durante muitos anos. Também parabenizou os vereadores da legislatura anterior pela iniciativa de destinar
recursos oriundos da devolução do duodécimo para a construção da unidade de saúde, reconhecendo a
sensibilidade e o compromisso dos parlamentares com a população. Convidou toda a população para participar
da 50ª Exposição Agropecuária de Rio Verde. Recordou a história do evento e as transformações ocorridas ao
longo dos anos no Parque de Exposições, ressaltando sua importância para o município. Parabenizou o
Secretário Municipal de Obras, Ernani da Fonseca, e toda a equipe envolvida pelos serviços de limpeza,
organização e preparação do parque para a realização da festa.Destacou que a exposição contará com leilões,
rodeios, shows e diversas atrações, mantendo uma tradição que sempre marcou a história de Rio Verde.
Recordou ainda que foi autor do projeto de lei que denominou o Parque de Exposições com o nome de Olívio
Valteno de Oliveira, ex-prefeito do município, ressaltando a importância de preservar a memória das pessoas que
contribuíram para o desenvolvimento da cidade.Encerrando sua fala, agradeceu a Deus, aos vereadores e à
população, reafirmando seu compromisso de continuar trabalhando em defesa dos interesses do município e de
seus moradores. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a todos e destacou a
produtividade da sessão e a importância dos temas debatidos pelos parlamentares, ressaltando a satisfação em
contribuir com os trabalhos legislativos e com as ações voltadas ao desenvolvimento do município. Abordou a
questão relacionada à eleição antecipada da Mesa Diretora da Câmara Municipal, realizada no ano anterior e
posteriormente anulada por decisão judicial. Agradeceu aos vereadores Yhgor Chagas, Joanes Pimentel, Carlos
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Pontes, Amauri Olartechea e Washington Castro, pela confiança depositada em seu nome na ocasião da
votação. Ressaltou que respeita as decisões da Justiça e afirmou que encara a situação com serenidade,
entendendo que a atividade política é marcada por disputas, desafios e mudanças constantes.Destacou que não
se sente derrotado com a decisão e reafirmou sua gratidão pela oportunidade de exercer, pela segunda vez, o
mandato de vereador. Comentou ainda que algumas pessoas tentaram estimular conflitos políticos em razão do
tema, porém afirmou que sempre procurou conduzir sua atuação com responsabilidade e equilíbrio, entendendo
que a política deve ser pautada pelo respeito e pelo compromisso com a população. Ao final, declarou considerar
o assunto encerrado de sua parte, aguardando os desdobramentos naturais do processo de escolha da futura
Mesa Diretora. Comentou sobre a inauguração da Unidade de Saúde do Bairro Jardim Semíramis e das obras de
pavimentação asfáltica executadas na região. Destacou a importância da obra para os moradores do bairro e
parabenizou os vereadores da legislatura anterior pela destinação dos recursos oriundos da devolução do
duodécimo que contribuíram para a construção da unidade. Destacou a relevância da Escola Cívico-Militar
instalada ao lado da nova unidade de saúde, elogiando o trabalho desenvolvido pelos profissionais da instituição
e ressaltando a contribuição da escola para a educação do município. Abordou tema relacionado à saúde pública
municipal. Relatou que, na semana anterior, um morador do município, identificado como Jociane de Souza
Barros, conhecido como “Morcego”, sofreu um acidente e foi encaminhado ao Hospital Municipal. Informou que,
após receber atendimento médico, o paciente veio a óbito antes de receber alta hospitalar. Segundo relatou,
informações constantes do laudo de óbito apontariam choque hemorrágico e hemotórax como causa da
morte.Diante dos fatos, manifestou preocupação e defendeu que o caso seja acompanhado pelos órgãos
competentes e também pelo Poder Legislativo, visando esclarecer as circunstâncias do ocorrido. Ressaltou que
não estava atribuindo responsabilidade a qualquer profissional ou instituição, mas entendia ser necessário o
acompanhamento do caso em razão de sua relevância e do impacto causado à família e à comunidade.Na
oportunidade, apresentou Moção de Pesar pelo falecimento do senhor Jociane de Souza Barros, popularmente
conhecido como “Morcego”, manifestando solidariedade aos familiares e amigos.Por se tratar de uma Moção de
Pesar, foi submetida a discussão. Não havendo discussão, a Moção foi colocada em votação, sendo aprovada
por unanimidade. O vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida retomou a palavra e apresentou indicação
à Presidência da Câmara Municipal para que seja estudada a realização de uma audiência pública destinada a
discutir a situação dos cabos de telefonia, internet e fibra óptica instalados nos postes do município. Destacou
que existem diversos pontos da cidade com fios soltos e em situação de risco, podendo ocasionar acidentes,
especialmente envolvendo motociclistas. Sugeriu que a Câmara Municipal promova o debate com a participação
da população, empresas responsáveis e órgãos competentes, visando buscar soluções para o
problema.Encerrando sua fala, agradeceu à população, aos familiares, aos amigos e a Deus, reiterando seu
compromisso de continuar trabalhando em benefício do município de Rio Verde de Mato Grosso. O vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos e agradeceu aos colaboradores e voluntários que
participaram das atividades promovidas no Clube da Melhor Idade, destacando o empenho do senhor Pedrão, do
senhor Goiaba, de sua esposa Tatiane e de todos os envolvidos na realização dos eventos ocorridos nos dias
anteriores.Em seguida, apresentou Moção de Congratulação ao senhor Leonardo Carlisto, conhecido como “Léo
Show”, em reconhecimento aos serviços prestados e à dedicação demonstrada em suas atividades junto à
administração municipal. A moção foi submetida a discussão, não havendo discussão, foi colocada em votação
sendo aprovada por unanimidade.O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo retomou a palavra e apresentou
indicação ao secretário municipal de Obras, senhor Ernani Fonseca, solicitando a realização de manutenção
completa no Bairro Santos Dumont, com atenção especial à recuperação das vias e à intensificação dos serviços
de caminhão-pipa, em razão dos transtornos causados pelas obras de implantação da rede de esgoto, que têm
provocado poeira, buracos e dificuldades de mobilidade aos moradores. Informou ainda que está elaborando um
projeto de lei voltado à valorização dos artistas locais, propondo que parte dos recursos destinados à contratação
de atrações nacionais em eventos públicos seja obrigatoriamente investida na contratação de artistas do
município. Ressaltou a importância do incentivo à cultura local e do reconhecimento financeiro dos profissionais
da área artística. Divulgou convite para a reinauguração do estabelecimento Portal do Pantanal, de propriedade
do senhor Vitor, evento previsto para ocorrer no dia 5 de junho, às 18 horas. Apresentou indicação relacionada à
Rodoviária Municipal, defendendo a realização de melhorias estruturais e administrativas no local. Destacou a
necessidade de diálogo entre Poder Executivo, Câmara Municipal e responsáveis pela administração do terminal,
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diante das frequentes reclamações envolvendo manutenção, limpeza, atendimento ao público e conservação do
patrimônio. Comentou ainda sobre o processo de tramitação referente ao plebiscito relacionado ao projeto de
desenvolvimento turístico do município, informando que a matéria já se encontra em análise e demonstrando
expectativa positiva quanto à realização da consulta popular. Registrou agradecimento à senhora JosyMadruga
pelos serviços prestados à frente da Secretaria Municipal de Cultura, Turismo, Esporte e Lazer. Reconheceu sua
atuação durante o período em que esteve à frente da pasta, destacando iniciativas desenvolvidas e o
comprometimento demonstrado com o município. Informou ainda que a ex-secretária passará a integrar a equipe
do deputado estadual Márcio Fernandes, desejando sucesso em sua nova trajetória profissional.Por fim,
comentou sobre a recente decisão judicial envolvendo a Mesa Diretora da Câmara Municipal, defendendo a
manutenção da harmonia entre os parlamentares e ressaltando que o trabalho legislativo deve continuar sendo
conduzido com responsabilidade, diálogo e compromisso com os interesses da população de Rio Verde de Mato
Grosso. Encerrou sua participação colocando-se à disposição da comunidade e reafirmando seu compromisso
com o desenvolvimento do município. A palavra foi concedida ao 1° Secretário Amauri Olartechea para que
possa realizar a leitura de uma comunicação encaminhada pela Superintendência Municipal de Meio Ambiente.
Informou à população que, a partir do dia seguinte à sessão, todas as quartas-feiras passarão a ser destinadas
exclusivamente à coleta seletiva de resíduos recicláveis no município.Esclareceu que os resíduos domiciliares
comuns continuarão sendo recolhidos conforme o cronograma regular de coleta já estabelecido pela
administração municipal, orientando a população a consultar os horários e dias de recolhimento disponíveis no
site oficial e nas redes sociais da Prefeitura Municipal. Reforçou a importância da colaboração dos moradores na
separação adequada dos resíduos, destacando que, nas quartas-feiras, deverão ser disponibilizados apenas
materiais recicláveis para a coleta seletiva.O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e
presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia dois(2) de
Junho do Ano de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada
conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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